
Concursul Interjudeţean de Matematică “Cristian S. Calude” 

Proba pe echipe, clasele IX-XII 

25 noiembrie 2012 

 

 

Soluţii 

  

 

RUNDA  a II-a 

 

Problema 1. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia { }
2

16 8 1 0,x x⋅ − ⋅ + =  unde { }x este 

partea fracţionară a numărului real x . 

Soluţie: 
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Problema2. Fie ecuaţia 2 23 2 2 0.x m x m m− ⋅ + + − =  Să se determine valorile parametrului real m 

pentru care ecuaţia admite cel puţin o soluţie întreagă.  

Soluţie: Considerăm ecuaţia în necunoscuta m : 
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Ecuaţia admite o soluţie întreagă  

{ }0 0

2

0 1,2

2

0 1 2

1;0 .

3 5
Pentru 1 3 1 0 ;

2

Pentru 0 2 0 2,  1.

x x

x m m m

x m m m m

∈ ⇒ ∈ −

− ±
= − ⇒ + + = ⇒ =

= ⇒ + − = ⇒ = − =

�

 

Răspuns: 
3 5

; 2;  1
2

m
 − ± 

∈ − 
  

. 

Problema 3.  Fie M mulţimea tuturor matricelor de tipul ( )m, n , , 2,m n ≥  în care toate elementele sunt 

1 sau 1 − , astfel încât produsul elementelor de pe fiecare linie şi din fiecare coloană să fie 1. − Să se 

calculeze numărul elementelor mulţimii M. 



Soluţie: { }( )Fie A M 1;1∈ −  cu proprietatea cerută. ( ) ,  
ij

A a A′= este matricea obţinută din matricea A 

prin eliminarea a n-a linie şi a n-a coloană. Notăm cu 1 2 1, ,...,
n

L L L −  produsul elementelor liniilor din 

matricea A′ , cu 1 2 1, ,...,
n

C C C −  produsul elementelor coloanelor din A′ . 

Avem; 1 1 2 2 1, 1, ,...,
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Pentru matricea A′  avem 
( ) ( )1 1

2
m n− ⋅ −

 posibilităţi, iar pentru matricea A se completează prin condiţiile 

(1). 

Răspuns: m şi n au aceeaşi paritate;
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Problema 4. Se dă şirul ( )
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a
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